

有力有序迎战暴雪寒潮

全警动员 全员参战 全线防控 全域治理

2700余名冰城交警战风斗雪保畅通

本报讯(姜文鑫 记者 孙莹)5日夜,哈尔滨市迎来2023年入冬以来首场降雪天气,受雪势较强、气温波动等因素影响,市区道路通行条件复杂,对市民出行造成一定影响。对此,哈尔滨市公安局交警部门第一时间启动雪天预案,全警上路坚守一线,通过细化勤务部署、高频巡逻管控、强化交通疏导、加强部门联动、助力清冰雪作业等高效举措,全力确保道路交通安全。其间,共组织出动2700余名警力,470余台警车,全市道路交通平稳有序。



交警帮助市民推车。

生二次交通事故等突发情况。6日早高峰,全市道路交通形势安全、平稳。

统筹管理

重点路段巡查“筑屏障”

交警部门还重点强化国道等重点路段警车巡逻频次,执行公路重点路段20公里、其他路段30公里对向巡逻机制,并根据

实际交通情况,落实适时采取警车带道、间断放行、编队通行等交管措施,引导车辆有序通行。在重点路段设置机动警力,提前配备拖车绳、破拆斧、救生盘、警戒带等救援装备,及时处置路面突发状况。针对高速公路降雪情况,分别在5日22时20分和6日3时45分对哈同高速、鹤哈高速采取封闭管控措施,6日5时53分,对机场高速路全程限速每小时80公里。

精心防护

清冰雪作业开辟“快车道”

降雪期间,各执勤警力积极开辟清冰雪“绿色通道”,确保清冰雪作业工作安全、高效。5日夜,交警南岗大队派驻专门警力来到中山路大型清冰雪作业现场,以警车带道的方式引领大型机械清理路面积雪,提高清冰雪效率。6日8时许,一辆白色轿车停在了机械作业区域,影响清冰雪工作,执勤交警立即调取了该车主的联系方式,并告知其及时驶离车辆。同时,在人工清冰雪作业场地周边,严格划定作业区域,设置反光锥、爆闪灯等警示设施,并提示环卫工人注意交通安全,一定要在既定区域清冰雪,确保交通安全。

引导出行

交通安全提示“多维度”

降雪天气来临前,交警部门提前在“声屏报网端”等各种新闻媒体,多渠道、高频率发布恶劣天气、安全提示、行车技巧、隐患路段等信息。同时,依托全市道路指示屏、户外LED大屏以及高速公路提示系统,实时滚动播放道路情况、气象信息,引导群众合理选择出行时间、出行方式、出行路线。

交警部门提示:“首雪”过后,我市道路交通进入“冬季模式”,广大交通参与者应提高交通安全意识。

暖心瞬间

母女“组团清雪” 路人纷纷点赞



母女三人清理楼梯冰雪。

本报讯(记者 杨艳 文/摄)6日哈市暴雪,给市民出行造成了不小的影响。16时,在道里区抚顺街一过街楼梯附近,一个“母女清雪团”志愿为市民清出一条小路,让市民能够顺利出行,得到大家点赞。

记者看到,抚顺街通向安心街的过街楼梯,50余级台阶堆积了厚厚的积雪,路过行人都得放低重心,相互搀扶,小心翼翼地通行。“这边走,这边走……”这时,一位年轻的母亲领着女儿正“指挥”大家走到已经清雪后的台阶上。这位母亲姓杨,37岁,家就住在安心街上。“我刚刚下班回家,发现楼梯上堆满了积雪,行人一不小心就会滑倒。”杨女士说。

回到家,杨女士立刻拿出铁锹带着女儿“组团”出来清雪。“我俩清了半个多小时,只清出了一条宽一米左右的小路,但能为大家出行尽一份微薄之力,挺开心的。”

很多从此经过的市民纷纷竖起大拇指为“母女清雪团”点赞。

喝在口中 暖在心里



服务员为环卫工人送上热水。

本报讯(记者 霍亮)记者从市城管局获悉,为了给连续清冰雪作业的环卫工人送上一份温暖,省慈善总会与市城管局发起“一杯热水行动 温暖环卫工”活动,号召爱心商家、个人,为环卫工们送去一杯热水,提供一个临时休息区,让冬日的冰城处处洋溢着温暖。

6日,哈市遭遇暴雪极端天气,降雪后,除了浴雪奋战的环卫工人,哈市众多爱心商家也行动起来,加入“一杯热水”的温暖行动中。6日中午,在道里区透雾街与地段街交口,一家连锁快餐的工作人员将热饮送到作业的环卫工人手中。这些环卫工人都是6日凌晨上岗,作业区是中央大街附近,“这里人流密集,风力大,雪是持续下,我们的工作一刻也没有停歇,今天能喝到爱心商家送来的热饮,心里真舒服,而且还让我们临时歇歇脚,在这寒冷的冬日,这些事是最温暖的我们的。”环卫工周艳说。

目前,哈尔滨市内86家肯德基餐厅均可提供热水,欢迎劳累的环卫工、交通警察等户外工作者进屋喝杯热水暖暖身。

环卫工人全力清冰雪 志愿者送来暖心包子



志愿者为环卫工人送来热乎的包子。

本报讯(记者 霍亮)11月6日凌晨,哈市迎来今冬第一场雨雪天气。哈市环卫工人以雪为令,连夜打响清冰雪作业攻坚战。

在和平路,香坊清洁一中心一区一队的环卫工人在夜色中用清雪机清理天桥上的积雪。在哈平路上,环卫工人将刚清理出的雪堆进行装车作业。香坊区城管局相关负责人介绍,从6日夜间降雪开始到目前,辖区环卫工人和机械一直在街头奋战。同时,各街道办事处同时启动清冰雪作业。环卫部门按照“雪不净,机不歇,人轮换,段不空”的原则全力清冰雪,先由机械对街路进行全面清理,重点加大对人行道、车行道等区域的清理力度,并科学安排运输车辆及时拉运积雪。同时加强清冰雪作业的安全工作,杜绝清冰雪过程中的安全事故,保障清冰雪工作任务能够顺利、高效地完成,确保交通顺畅。

此次强降雪天气也让广大志愿者团队行动起来。6日早6时,哈尔滨爱心人士服务队王继辉带领志愿者来到三合路,为环卫工人送来热腾腾的豆浆和包子,并协助环卫工人清冰雪。

“人机结合”清雪 保障居民出行



物业人员清理冰雪。

本报讯(记者 刘述波)6日凌晨,哈市迎来入冬以来第一场大雪。为了确保小区业主出行顺畅、安全,数以万计的冰城物业人连夜奋战在清冰雪一线。据哈市物业协会统计,截至目前,全市物业行业参与清雪已累计达2万余人次,机械1000余台次,保障了各小区业主安全通行。

6日上午,记者分别来到欧洲新城、爱建紫园、东鸿艺境、四季上东等小区看到,各物业服务企业已连夜展开清雪工作,并且通过人机结合的方式陆续将各小区的人行道和车行道清出。

据东鸿物业总经理王兆岩介绍,公司150名员工以雪为令,降雪即清,目前已经连续奋战了8个多小时。由于此次降雪一直在持续,为了避免园区内积雪过多,员工们采取机械+人工、边下边清理、人歇机器不歇的方式持续作业,以确保小区业主出行顺畅。

外卖

多方协调运力 为骑手补时增装备



骑手雪中配送。

本报讯(记者 李佳琪 文/摄)“请客户别着急,雪天路难走,我们会尽快将外卖送到您手中。”6日,哈市出现极端天气,记者从美团平台了解到,针对暴风雪天气,该平台充分协调运力,保障雪天正常配送。与此同时,平台推出多种措施为骑手提供良好的配送条件。

6日一早,美团配送员赵师傅就上岗了,他告诉记者,除了自己穿厚点抵挡风寒外,还得给手机套上一层保护套以达到一定保温效果。赵师傅告诉记者,雪天平台给予了补时让他们可以安心配送,增加暖宝宝等实用物资,保障骑手们配送安全。

供电 256支应急抢修队随时“出击”

本报讯(董中圆 王润泽 于庆泉 记者 刘希阳)6日哈市迎来暴雪天气,国网哈尔滨供电公司提前启动二级应急响应,并按照“分级储备、差异配置、满足急需”原则,组织1600余人成立256支应急抢修队伍,配备车辆366台及充足的抢修材料,随时应对雨雪冰冻灾害可能造成电网线路设备覆冰的情况。

在220千伏城乡变电站内,现场负责人赵旭带领班组成员从凌晨开始持续清理站内设备积雪,防止发生覆冰现象。针对雨雪冰冻灾害可能造成电网线路和设备覆冰的情况,该公司加强对变电站和重点线路的监控,加强覆冰监测,强化特巡夜巡,确保及时消除威胁电网安全运行的风险。

在机场高速旁的五家街道解放村,道里区供电公司工作人员顶风冒雪对已修复的10千伏配电线路再次巡视,确保覆冰对线路造成的影响全部消除。根据公司抗冰雪保供电总体部署,道里区供电公司按照网格化要求提前组织队伍驻扎到属地供电所,确保最短时间到达现场开展应急抢修工作。

目前,哈尔滨地区大风雨雪冰冻天气仍在持续,电力抢修人员始终坚守在一线。



工作人员对电网设备进行巡检。

水务 全力保障极端天气下用水安全

本报讯(记者 王丹)针对本轮降雪,哈水务发展建设集团在极端天气到来前,积极开展井室、泵房隐患排查和防寒保暖工作。截至目前,对排查的易冻隐患已完成整改,落实井室防寒保温1700余座,有效确保了供水设施设备的正常运转。制水各单位为应对极端天气共计投入车辆81台、人员538人次,全力保障我市极端天气下供水安全、优质、稳定。

为应对暴雪等极端天气对供水安全的影响,针对市政井室及二次供水泵房制定专项应急预案,哈水务发展建设集团各供水分公司积极开展泵站维护与应急抢修应急演练。特别是针对雨雪天气可能造

成的区域停电导致二次供水泵房停水情况,集团公司整合内部资源,从所排排水各单位协调应急发电车辆,第一时间保障城市供水工作。

暴雪天气到来后,各地区供水分公司加大对市政管线设施、二次供水泵房的巡视巡检频次,发现问题及时处理,抢修抢险队伍24小时在岗待命。截至目前,已部署巡检人次500余人次,安排二次供水维修抢修值守人员355人次,确保供水设施设备的维护保障工作。另外,集团公司已做好突发情况下城市市政供水的保障工作,做好水车、临时取水点的生活饮用水的应急保障准备工作。



工作人员对供水设施进行维保作业。

供暖 维修工冒雪奔赴居民家修暖气

本报讯(记者 刘述波)“今天降雪降温,居民报修务必第一时间上门维修。”6日,哈市迎来了入冬以来最大的一场降雪。8时许,华电能源哈尔滨热力分公司水暖工李国春和温玉臣接到单位布置的工作后,马上进入工作状态。作为两名老水暖工,他们深知雪后降温保证居民的暖屋子是最重要的事,来到维修站他们仔细检查了水暖工具。没过多久,报修电话响起了,记者跟随他们一同前往居民家。

从维修站出来,两位水暖工迎着雪背着工具包步行出发。雪一直下,地面上是厚厚的积雪。李国春告诉记者,平时骑电动车去居民家修暖气,因为雪下得太大了,为了保证安全,只能选择步行。“打来报修电话的居民家住文津街26号天马小区。这户居民说,厨房的一组暖气只热了一半,估计是憋气了。”在路上,李国春和温玉臣一边走,一边

探讨着暖气不热的“病因”,步行约20分钟到了居民家。进屋后,居民王先生告诉李国春,客厅、卧室、卫生间的暖气都热,唯独厨房的一组暖气只上面热,下面却不热。温玉臣仔细地检查了供水管线和阀门开关,之后对李国春说:“应该是暖气出现气阻了,放跑风吧。”随后,他们拿起扳手开始给暖气放跑风,几分钟,不热的暖气渐渐升温了,王先生看到暖气修好了十分满意。

几天前,文轩小区的孙女士家暖气不热,李国春和温玉臣曾上门维修过,开始降温了,她的暖气热不热,在王先生家出来后,李国春和温玉臣决定对孙女士家进行回访。孙女士家住文轩小区,走进孙女士家,记者明显感觉一股暖意,孙女士指了指墙上的温度计告诉记者:“家里可暖和了,室温达到25℃。”“开栓初期,孙女士觉得家里有点冷,于是给供热公司打去了报修电



李国春和温玉臣上门维修暖气。

话,李国春和温玉臣上门给孙女士家地热管网清洗了一次,温度马上就上来了。截至记者发稿时,他们当天上门给20多户居民家检查维修了暖气。